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Zlatý Alberto 2023 - MUDr. Roman Staník 
 



Z naší činnosti 
 

Na říjnovou schůzku dne 2. 10. 2023 mezi nás zavítal s přednáškou Roman 
Štarha, který se nedávno vrátil z další cesty po Tanzanii. Na přednášku přišlo o něco 
více kamarádů, než je obvyklé, dokonce přijel Horst Havelka z Nových Heřminov a 
Drahomír Žyla z Krnova. Avizovanou přednášku Jiřího Čípa si vyslechneme o měsíc 
později, neboť ho skolila nemoc. Přejeme brzké uzdravení. Vraťme se však zpět, kde 
se po organizačních záležitostech ujal slova vynikající vypravěč Roman Štarha. Tato 
jeho cesta byla zaměřena na severní část Tanzanie, kde sledoval nejen místní 
rostliny, ale i další zajímavé věci. S Romanem totiž byli na cestě dva spolucestující 
zabývající se např. pavouky a štíry. Těmto „potvůrkám“ se věnuje i Roman, takže 
jsme viděli i spoustu jiných nádherných živočichů. Mezi nimi bylo hned několik druhů 
nádherných štírů či pavouků, ale i zajímavé druhy místních ptáků apod. Z rostlin to 
byly tradičně sukulenty jako Aloe, Sanseviera, Echidnopsis a další. Roman je 
opravdu vynikající vypravěč, takže přednáška všechny zaujala a všem se líbila. 
Děkujeme přednášejícímu Romanovi Štarhovi za krásný strávený večer. Moc 
děkujeme a budeme se těšit někdy příště. 
 
 
 

Obrázky našich členů 
 
Zlatý Alberto 2023 - MUDr. Roman Staník 
Na titulní straně je obrázek z předávání ceny Zlatý Alberto 2023, kterou získal náš dlouholetý kamarád 
ze Slovenska - MUDr. Roman Staník. Článek k titulnímu obrázku najdete uprostřed tohoto čísla 
Ostníku. 
 

Lithops hookeri var. susannae 
Rostlinky pochází z jižní Afriky, 30 km SE of Douglas, Salt Lake, C 91, N Cape. Kvetou žlutými květy 
koncem října až začátkem listopadu. Květy se otevírají až v pozdním odpoledni na 2 až 3 hodiny. 
Lithops hookeri Schwantes, Möller's Deutsche Gärtn.-Zeitung xliii. 46, 1928, má šest variet: dubneri, 
elephina, lutea, marginata, subfenestrata, susannae, a dvě zvláštní formy: „Red Brown“, 
„Vermiculate“. Na titulní straně je obrázek variety susannae. Pěstování lithopsů není náročné, stačí 
dodržovat základní pěstitelské rady: v zimě po suchu, první zálivku v polovině května po svléknutí 
starých listů. V říjnu se zálivkou přestat a nechat substrát vyschnout. 
 

Sclerocactus wetlandicus var. ilseae Hochstätter, Succulenta 72(2): 87, 1993. 
Syn. Sclerocactus ilseae (Hochstätter) Hochstätter, Cact.-Advent. Int. [Almeria] 34(121): 7, 2022. 
Sclerocactus je rod mrazuvzdorných kaktusů pocházející původně ze Severní Ameriky. Sclerocactus 
wentlandicus Hochstätter, 1989, je vzácný endemický druh z Utahu, USA, roste na svazích mesy s 
drsnými, skalnatými štěrkovitými půdami. Tento kaktus má kulovitý nebo válcovitý tvar, zelenou nebo 
namodralou barvu a voskovou strukturu. Dorůstá výšky až 15 centimetrů a šířky 12. Na 
každé areole je několik bílých, opálených nebo černých radiálních trnů a několik hnědých, černých 
nebo načervenalých centrálních trnů. Radiální trny jsou až 2 centimetry dlouhé, centrální trny někdy o 
něco delší. Voňavé nálevkové květy jsou až 5 centimetrů dlouhé a 5 široké. Mají růžové tepály, ty 
vnější jsou hnědé. Scler. wetlandicus je morfologicky velmi příbuzný  se S. brevispinus, S. glaucus, S. 
wrightiae, S. whipplei, a S. parviflorus.      (všechny obrázky KL) 
  
 

Chtěl bych připomenout jednu maličkost. Máte-li vyfocené své kvetoucí kaktusy, 
sukulenty, ale i jiné zajímavé rostliny ve své sbírce, pošle je redaktorovi. Můžete se tak 
pochlubit svým pěstitelským uměním a potěšit kamarády. Barevné obrázky budou otištěny 
na titulní nebo zadní straně Ostníku i se jménem autora. Děkuji.   Redaktor KL 
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Zamykání sezóny Chrudim 2023 
 

Poslední víkend v září, patří tradičně Zamykání sezóny v Chrudimi. Situace 
v Chrudimi se zkomplikovala rekonstrukcí výstavní haly Transporty, takže burza byla 
přesunuta do Pardubic, výstavní centrum Ideon, kde jsme se 30. září přijeli podívat a 
nakoupit nové rostlinky. Přijeli jsme už v pátek 29. 9., kdy proběhlo jednání výboru 
Společnosti. Předneseny byly zprávy o činnosti, vydávání časopisu Kaktusy, o 
hospodaření, revizi Společnosti apod. V tajném hlasování byl zvolen pro příští rok za 
Zlatého Alberta MUDr. Svatopluk Ryba, známý jako velký propagátor pěstování 
sukulentních rostlin. Odpoledne se sešli pěstitelé tradičně u Pavlíčků na zahradě a 
večer v nedaleké hospůdce.  

Krásné počasí nabízelo velkou účast, i když někteří zájemci přijeli až v sobotu 
na burzu do Pardubic. Obrovská hala v centru města, pojmula určitě přes tisíc 
návštěvníků. Prodejci byli všichni v uzavřených prostorách haly a nabízeli skvělé 
rostliny, jak kaktusy, tak i sukulenty. Každý zákazník si mohl koupit, co se mu líbilo, 
jak staré známé druhy, tak i novinky z posledních cest. Nabídku doplňoval prodej 
literatury a jiných kaktusářských potřeb. V místě bylo zajištěno občerstvení, kávička, 
limonády, pivečko, a tradičně několik druhů jídel na oběd. 
 

 
 

pohled do prodejní haly, kde plzeňáci prodávali své sukulenty (prodávající Radmila Matulová)  
 
 

Odpoledne jsme se znovu přesunuli do Chrudimi, kde se v kině předávala 
cena, Zlatý Alberto a následně proběhly přednášky. Letos plaketu získal MUDr. 
Roman Staník z Bratislavy (článek níže). První přednášku představil oslavenec 
Roman. Následovali Luděk Hojný, Jaroslav Záhora, Martin Tvrdík, Leszek Kasperski, 
Svatoplik Matějka a Zdeněk Jiruše. Na poslední přednášky už jsme nebyli, neboť 
jsme se museli vrátit do večera domů. Večer proběhl tradiční Country bál. Opět 
skvělá kaktusářská akce, jen tak dále. Přejeme organizátorům do dalších let hodně 
úspěchů. Už se teď se těšíme na příští rok. 
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Zlatý Alberto 2023   
 

 
 

gratulanti na společném obrázku, zleva: Karel Pavlíček, Grzegorz Matuszewski a Lumír Král 
 

 
 

gratulovat přišli i naši členové: Jaroslav Vích a František Frýdl, oslavenec uprostřed 
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Loni na výboru Společnosti bylo rozhodnuto, že ocenění Zlatý Alberto v roce 
2023, obdrží MUDr. Roman Staník z Bratislavy. Představovat Romana snad ani není 
nutné, neboť jej určitě všichni znají. Přesto musím připomenout, alespoň pár 
základních údajů. Kdo by neznal slovenský časopis Cactaceae etc. Už při založení a 
prvních vydání stálo hned několik významných slovenských kaktusářů, mezi nimi i 
Roman Staník. Své příspěvky zde uvádí dodnes, ať jsou to zajímavosti z cest, 
pěstitelské informace nebo pojednání o jednotlivých druzích či rodech. Ze svých cest 
ochotně představuje své prezentace, nejen na Slovensku, ale i v jiných zemích. U 
nás v Klubu přednášel už několikrát, pravidelně ukazuje obrázky na Pobeskydí a 
jinde. Setkáváme se pravidelně na různých kaktusářských akcích. Je to skvělý 
kamarád, který rád poradí a předá své pěstitelské zkušenosti. Ostravští kaktusáři 
gratulují Romanovi Staníkovi k významnému ocenění Zlatý Alberto 2023, které získal 
zcela po zásluze. Ještě jednou velké gratulace. 
 

 
 

první gratulace při předávání plakety Zlatý Alberto, patřilo našemu prezidentovi SČSPKS - Ing. 
Jaroslavovi Víchovi a prezidentovi polských kaktusářů PTMK Andrzejovi Wandzikovi 

 
 
 

Brněnské sympozium 2023  
 

Jak už se stalo tradicí, i letos se uskutečnilo brněnské podzimní sympozium. 
Tentokrát jsme se sešli 14. 10. 2023 v Brně - Líšni na radnici v zasedacím sálu. Na 
programu byly čtyři přednášky. Než však začal hlavní program, představil Luděk 
Hojný z Vysokého Mýta projekt „Společnost pro zachování a obnovu biodiverzity z. ú. 

Potom už následovaly přednášky, dvě dopoledne a dvě odpoledně. První 
prezentaci přednesl Igor Dráb, o svých cestách za kaktusy USA, pod názvem 
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Americký přehled 2009 - 2015. Druhou dopolední přednášku přednesl Jaroslav 
Bohata o kaktusech Mexika. Po obědě se ujal slova šéf Botanické zahrady Na Slupi, 
v Praze, pan Tomáš Procházka, aby přednesl fantastickou přednášku z cesty po 
Namaqualandu 2019. Milovníci sukulentů si přišli na své. Závěrečnou přednášku měl 
známý kaktusář s Plzně, pan Jiří Musil o cestě po Argentině. Podívali jsme se i do 
míst, kde běžní kaktusáři moc nejezdí do severní Argentiny, provincie Chaco apod. 
Zavzpomínal jsem na vedro, které tam panuje a my ho zažili při cestě v roce 2007, 
kdy jsme Chaco rovněž navštívili. 
 

       
 

              Luděk Hojný                                   Igor Dráb                                 Jaroslav Bohata  
 

    
  

                           Tomáš Procházka                                                       Jiří Musil                             
 
 

Tentokrát se představili jen naši kaktusáři (Igor Dráb je též členem SČSPKS), 
přesto byl program sympozia velmi pěkný, řekl bych skvělý. Prakticky jsou naši 
kaktusáři na špici světového kaktusářství a tomu odpovídají i nádherné přednášky. 
Děkujeme organizátorům za příjemně strávený den ve společnosti kamarádů. 
Budeme se těšit na další akce v příštím roce.      KL 
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Rod Lithops 
 

Své první lithopsy jsem měl už od začátků pěstování kaktusů v Ostravě, které 
jsem získal u Horsta Havelky z Nových Heřminov. Tyto malé rostlinky se mi líbily a 
prostě jsem je musel mít. Byla to pro mě první vlna pěstování „živých kamenů“, 
tenkrát jsem jich v kaktusářských sbírkách moc neviděl. Druhá vlna přišla, když se 
otec a syn Pavelkovi vrátili z první cesty po jižní Africe. Získal jsem první semena a 
dobrou radu, jak semena vyset a malé rostlinky pěstovat. Na balkoně jsem měl dvě 
krabice zasypané hrubým štěrkem, takže mimikry se ve štěrku ztratily. Kamarádi se 
mě ptali, na co tam mám ten štěrk, kde by mohlo být plno kaktusů. Po bližší prohlídce 
pochopili, o co se jedná. 

Nyní je období další vlny, kdy všichni chtějí pěstovat lithopsy a další mesemb. 
Opět jsem neodolal a několik druhů si pořídil. Není jich moc, ale na podzim, kdy 
kvetou, je to prostě nádhera. Na titulní straně je zobrazený Lithops hookeri var. 
susannae  (D. T. Cole) D. T. Cole, Lithops Flowering Stones 231, 1988. Na obrázku 
v tomto článku je podobný druh Lithops hookeri var. marginata (Nel) D. T. 
Cole, Lithops Flowering Stones 226, 1988, 35 km E of Hopetown (Wanda), C 137, N 
Cape. Rod Lithops obsahuje asi 50 druhů, řazených do čeledi kosmatcovitých 
(Mesembryanthemum), (zkráceně říkáme mesemb.). 
 

    
 

vlevo: William John Burchell (23. 7. 1782 Fulham - 3. 3. 1863 Mexiko) byl britský přírodovědec 
vpravo: Desmond Thorne Cole  s manželkou Naureen A. Cole 
 

Rostliny pocházejí z jižní Afriky, kde rostou především v Jihoafrické 
republice, Namibii a Botswaně. Objeveny byly až v roce 1811 anglickým 
přírodovědcem Burchellem. Největší počet druhů roste v semiaridních oblastech, kde 
se roční úhrn srážek pohybuje okolo 100 až 200 mm. Rostliny dostávají vláhu 
z nepravidelných zimních dešťů a letních mlh pocházejících ze studeného 
Benguelského proudu, tekoucího severním směrem podél západoafrického pobřeží. 
Ve volné přírodě původní rostliny obvykle nežijí déle než 25 let, při umělém pěstování 
mohou za ideálních podmínek růst i dvojnásobně déle.  

Lithops je vytrvalá rostlina bez stonku. Je vytvořena dvěma protilehlými, 
vespod srostlými, silně dužnatými listy, mezi kterými je nahoře přibližně 1 cm hluboká 
štěrbina; společně tvoří tzv. hlavu. Oba listy, hlavní zásobárna vody, se směrem dolů 
zužují a na úrovni půdy jsou srostlé a přecházejí v tenký, kulovitý kořínek. Některé 
druhy mívají obvykle jen jednu hlavu (Lithops gracilidelineata), u jiných se jejich počet 
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s věkem rostliny zvyšuje (Lithops olivacea). Hlava může mít v závislosti na druhu 
šířku 0,5 až 2,5 cm a výšku od země 5 až 10 cm. Vrchní část obou dužnatých listů je 
plochá nebo oblá a nazývá se obličej (hlava má dva obličeje). V závislosti na druhu a 
půdě, ve které roste, bývá různě zbarvená: hladká, rýhovaná, bradavičnatá nebo 
důlkovaná a má v sobě průsvitná místa, tzv. okna, kterými proniká do nitra rostliny 
sluneční záření. Jsou to rostliny cizosprašné, jejich oboupohlavné květy mají 
rozlišená okvětí a gynecea složená z pěti plodolistů. Květy se otvírají až v poledne 
okolo 12 hodin a pouze za plného slunce, na noc se zavírají, 
neboť pyl v květech opylovaných létajícím hmyzem nesmí zvlhnout.  

Plodem je hnědá, tvrdá, vícedílná tobolka obsahující velmi drobná, 
hnědá semena, která obvykle dozrávají až na jaře. Tobolky se zralými semeny se po 
navlhnutí ihned otvírají. 
 

 
 

výskyt rodu Lithops dle D. T. & N. A. Cole: Lithops, Flowering Stones 
 

 
Rod byl popsán Nicholasem Edwardem Brownem a publikován v The 

Gardeners' Chronicle , 71: 44. 1922.  
Podle Desmond Thorne Cole (2017) se rod Lithops skládá z následujících druhů: 

 
Lithops amicorum D.T.COLE 
Lithops aucampiae L.BOLUS 

Lithops aucampiae subsp. aucampiae 
Lithops aucampiae subsp. euniceae (DE BOER) D.T.COLE 

Lithops bromfieldii L.BOLUS 
Lithops coleorum S.A.HAMMER & UIJS 
Lithops comptonii L.BOLUS 
Lithops dinteri SCHWANTES 
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Lithops dinteri subsp. dinteri 
Lithops dinteri subsp. frederici (D.T.COLE) D.T.COLE 
Lithops dinteri subsp. multipunctata (DE BOER) D.T.COLE 

Lithops divergens L.BOLUS 
Lithops dorotheae NEL 
Lithops francisci (DINTER & SCHWANTES) N.E.BR. 
Lithops fulviceps (N.E.BR.) N.E.BR. 
Lithops gesinae DE BOER 
Lithops geyeri NEL 
Lithops gracilidelineata DINTER 

Lithops gracilidelineata subsp. gracilidelineata 
Lithops gracilidelineata subsp. brandbergensis (SCHWANTES EX DE BOER) D.T.COLE 

Lithops hallii DE BOER 
Lithops helmutii L.BOLUS 
Lithops hermetica D.T.COLE 
Lithops herrei L.BOLUS 
Lithops hookeri (A.BERGER) SCHWANTES 
Lithops julii (DINTER & SCHWANTES) N.E.BR. 

Lithops julii subsp. julii 
Lithops julii subsp. fulleri (N.E.BR.) B.FEARN 

Lithops karasmontana (DINTER & SCHWANTES) N.E.BR. 
Lithops karasmontana subsp. karasmontana 
Lithops karasmontana subsp. bella (N.E.BR.) D.T.COLE 
Lithops karasmontana subsp. eberlanzii (DINTER & SCHWANTES) D.T.COLE 

Lithops lesliei (N.E.BR.) N.E.BR. 
Lithops lesliei subsp. lesliei 
Lithops lesliei subsp. burchellii D.T.COLE 

Lithops localis SCHWANTES 
Lithops marmorata (N.E.BR.) N.E.BR. 
Lithops meyeri L.BOLUS 
Lithops naureeniae D.T.COLE 
Lithops olivacea L.BOLUS 
Lithops optica (MARLOTH) N.E.BR. 
Lithops otzeniana NEL 
Lithops pseudotruncatella (A.BERGER) N.E.BR. 

Lithops pseudotruncatella subsp. pseudotruncatella 
Lithops pseudotruncatella subsp. archerae (DE BOER) D.T.COLE 
Lithops pseudotruncatella subsp. dendritica (NEL) D.T.COLE 
Lithops pseudotruncatella subsp. groendrayensis (H.JACOBSEN) D.T.COLE 
Lithops pseudotruncatella subsp. volkii (DE BOER & BOOM) D.T.COLE 

Lithops ruschiorum (DINTER & SCHWANTES) N.E.BR. 
Lithops salicola L.BOLUS 
Lithops schwantesii DINTER 

Lithops schwantesii subsp. schwantesii 
Lithops schwantesii subsp. gebseri (DE BOER) D.T.COLE 

Lithops steineckeana TISCHER 
Lithops turbiniformis (HAW.) N.E.BR. 
Lithops vallis-mariae (DINTER & SCHWANTES) N.E.BR. 
Lithops verruculosa NEL 
Lithops villetii L.BOLUS 

Lithops villetii subsp. villetii 
Lithops villetii subsp. deboeri (SCHWANTES) D.T.COLE 
Lithops villetii subsp. kennedyi (DE BOER) D.T.COLE 

Lithops viridis H.A.LÜCKH. 
Lithops werneri SCHWANTES & H.JACOBSEN 
 
 

Od konce října nebo počátku listopadu přežívají rostliny bez zálivky. V tomto 
období starý pár listů postupně uvadá a z jejich živin se začínají vyvíjet listy nové. 
Toto převlékání probíhá prakticky po celou zimu, na jaře zůstane ze starých listů jen 
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suchá slupka. Počátkem dubna potřebuje rostlina prvou vláhu. V průběhu léta ze 
štěrbiny mezi novými listy vyrostou na stopkách jednotlivé žluté nebo bílé květy a 
kvetou asi týden. Každý druh má ale svůj vlastní časový harmonogram vývoje podle 
stanoviště, odkud pochází, a ten nelze změnit. 
 

 
 

Lithops hookeri var. marginata (Nel) D. T. Cole, Lithops Flowering Stones 226, 1988. 
35 km E of Hopetown (Wanda), C 137, N Cape 

 
 

Semena se vysévají na povrch jemného vlhkého písku od března do května, 
brzy vzcházejí a za rok lze semenáčky přesazovat. Větší, vícehlavý trs lze opatrně 
rozdělit. Mohou se také množit řízky z listů zasazených do hrubého písku v březnu a 
dubnu nebo v září a říjnu.  

Určité druhy jsou domorodými bylinkáři používány k léčení, v případě hladu 
slouží i jako potrava. Jinak bývají po celém světě pěstovány jak odborníky ve 
sklenících, tak i amatéry v bytech. 
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V říši bodláků - část 5. 
aneb vzpomínky na moje začátky kaktusaření 
 

U Bruntálu ve Starém Městě, má sbírku pan Stanislav Kuřík, dnes už má asi 
77 let. Věnuje se pěstování především mexických druhů, na kterých je vidět, že už 
mají také vyšší věk. Semena a rostliny získával od kamarádů, ale především 
nakupoval u Pavlíčka z Chrudimi. V mládí jsem ho nenavštívil, neboť s pěstováním 
kaktusů začal později, někdy v osmdesátých letech. Když jsem jezdil do Karlové 
Studánky, vždy jsem si říkal, že ho musím navštívit, vyšlo to až letos. 
 

 
 

Stanislav Kuřík, Staré Město u Bruntálu 
 

 
Bohužel některé plánované návštěvy dalších sbírek v mém rodišti a okolí, se 

mi nepodařilo uskutečnit z nedostatku času. Práce a rodina měla prostě přednost. 
Několikrát jsem se domlouval např. s panem Miloslavem Holínkem, Stanislavem 
Mališem, Karlem Adámkem, Zdeňkem Jelínkem a dalšími. Posledně jmenovaný 
Zdeněk Jelínek bydlel ve Vrbně pod Pradědem, tak jsem se domluvil, až budu 
v lázních Karlova Studánka, že ho navštívím. Všechno by klaplo, až na to že se 
odstěhoval někde k Brnu. Potkali jsme znovu až po letech na sympoziu, ale to už byl 
dobře známý pěstitel a cestovatel po lokalitách kaktusů. Nyní se potkáváme častěji, 
neboť jezdívá na kaktusářské akce, kde si s chlapci domlouvá další plán cesty.  

Podobně jako v každém kaktusářském Klubu, vyjížděli i krnovští pěstitelé do 
známých sbírek. Navštívili několikrát i pěstitele v Ostravě, Porubě, Orlové ap. Když 
byla v Ostravě zajímavá přednáška, přijeli se podívat. Někteří přátelé byli dokonce 
našimi členy (především kvůli odebírání Ostníku). Pan Josef Jehlička jezdil k nám 
prakticky na všechny přednášky. Kromě zájezdů do Olomouce, Brna, Bratislavy 
apod., jezdily zájezdy i do sbírek v Krnově a okolí.  



OSTNÍK – listopad 2023 ……….............          .…………………………………………… 
 

140

 
 

výroční schůze Krnov - Janko Drobný, František Hurtík, Josef Jehlička, Stanislav Vach 
 

 
 

Krnovští kaktusáři ve sbírce Lubomíra Poláška ve Staré Vsi n. O. 
 
 

Některé kaktusářské oblasti jsou málo navštěvované pro jejich odlehlost od 
hlavní cesty. Sbírky na Krnovsku či Bruntálsku jsou pěkné. Je to velká škoda. 
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Horst Havelka, Milan Pavel, František Hurtík, na kaktusářské zábavě v Martinově, 1. 12. 1989 
 

 
 

František Hurtík ve sbírce Bohumila Hladkého, v Dobřínsku, 1987 
 
 

I v dnešní době návštěvy těchto sbírek probíhají, především jako osobní, 
přátelské posezení. Když máme v Klubu zajímavou přednášku, přijedou se kamarádi 
podívat a poslechnout co je zajímavého. Každá návštěva vždy potěší.  KL 
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Naši jubilanti 
 

Připadá mi to, jako by to bylo včera, když jsem v Ostníku psal o 70. výročí 
našeho člena Ing. Jaroslava Vícha. Ten den ovšem trval 5 let a Jarda v první půli 
listopadu oslaví už krásných 75 let. Čas sice letí, ale Jarda vypadá stále mladý, svěží 
a plný energie. Co ještě napsat o našem prezidentu SČSPKS, když už o něm bylo 
všechno napsáno. Už před léty, vyšel v Ostníku obsáhlý článek k tomuto výročí, kde 
si můžete přečíst celý životopis. S pěstováním kaktusů začal už mlád jako student a 
první kroky jej zavedly do tehdy Ostravské kaktusářské organizace, kde dlouhé roky 
docházel. Když změnil povolání a pracoval v Opavě, přechází do Opavského 
kroužku, kde se záhy stal jeho předsedou. Pracovně se po letech vrací zpět do 
Ostravy a stává se znovu členem Klubu kaktusářů v Ostravě, kde byl zvolen do jeho 
výboru. Neocenitelná je jeho práce ve výboru SČSPKS, kde byl na Valné hromadě 
ve Zlíně roku 2008 zvolen do čela naší kaktusářské Společnosti. Od té doby vykonal 
pro Společnost opravdu spoustu práce.  
 

     
 

vlevo: společné foto s letošním Zlatým Albertem – MUDr. Romanem Staníkem, 30. 9. 2023  
vpravo: Ing. Jaroslav Vích při jednání výboru SČSPKS, v pozadí Radek Čech. 29. 9. 2023  

 
 

Jeho oblíbeným rodem je pěstování notokaktusů, zvláště wigginsií. My známe 
především jeho poutavé články v Ostníku, kde pravidelně píše příspěvky, ale 
publikuje i do časopisu Kaktusy a jinde. Jeho odborné články znají i v zahraničí, má 
dobré kontakty nejen u nás, ale i ve světě. Splnil se mu i sen, podívat se za kaktusy 
na jejich přirozené stanoviště. Navštívil např. Uruguay, jižní Brazílii, Argentinu, 
Kolumbii, ale i Mexiko. Někde byl dokonce vícekrát. Ze všech cest představil 
v našem Klubu i jinde nádherné prezentace.  

Přejeme mu, aby se splnila všechna jeho přání, hlavně aby mu sloužilo 
zdravíčko, měl hodně štěstíčka, pohody a radosti se svou rodinou a milovanými 
kaktusy.           KL 



Informace 
 
--- v pátek 8. 12. 2023, proběhne v restauraci Oáza od 16. hodin tradiční 

Mikulášská schůzka, s bohatou tombolou a občerstvením. Přednáška - MUDr. 
Martin Švidrnoch 

--- 8. 1. 2024 - Ing. Petr Lichý: Chile 2023 
--- 5. 2. 2024 - výroční schůze s přednáškou 
 
--- Schůzky pěstitelů kaktusů a jiných sukulentů s promítáním obrázků a 

přednáškou se konají každé první pondělí v měsíci (mimo letních prázdnin) v 
17.hod., ve Středisku přírodovědců v Ostravě-Porubě (Čkalovova 1881/10, 
u zimního stadionu). Přijďte mezi nás. 

 
--- Informace týkající se činnosti Klubu kaktusářů v Ostravě i příspěvky do 

Ostníku zasílejte na adresu předsedy: lumir.kral@seznam.cz     
--- Aktualizované informace najdete na internetových stránkách Klubu: 

www.pavko.cz/kko 
--- Informace na naše www stránky zasílejte administrátorovi na e-mail: 

klouda@iol.cz 
--- Osobní stránky Lumíra Krále, kde najdete také aktualizované informace o 

činnosti našeho kaktusářského Klubu: www.lumirkral.webnode.cz 
 
 
V pátek 8. 12. 2023, proběhne v reustauraci Oáza, od 16. hodin poslední schůzka 
v roce, tzv. Mikulášská. Tradičně chystáme i bohatou tombolu, proto prosíme naše 
členy, aby si připravili své přebytky, kterými by chtěli udělat radost svým kamarádům. 
I tentokrát budou pozváni hosté z okolních klubů a pro všechny bude připravené 
občerstvení vynikajícího gulášku. Většinou se schůzka protáhne do pozdních 
večerních hodin, abychom zavzpomínali, co se v letošním roce stalo a co bychom 
chtěli připravit v příštím roce. Tak se připravte na pěkné zakončení letošního roku. 
 
 
 
Adresy autorů: 
Král Lumír, e-mail: lumir.kral@seznam.cz 
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Lithops hookeri var. susannae, 30 km SE of Douglas, Salt Lake, C 91, N Cape (foto Lumír Král) 
 

 
 

Sclerocactus wentlandicus ssp. lleseae, PP 25, (foto Lumír Král) 


